
  
 

Niederschrift 
der 17. Sitzung des Ortschaftsrates Dreileben 
am 21.08.2018 kleiner Gemeindesaal, Neue Hauptstraße 1  
AZ: 101505.18.13-II-17  

 
 
Beginn: 19:03 Uhr 
Ende:  20:40 Uhr 
 
Anwesend: 
Vorsitzende/r 
Herr Jan Richter OBM Dreileben 
Mitglieder 
Herr Hanfried Duchstein   
Frau Annette Fink-Drache   
Herr Wolfgang Früchel   
Frau Birgit Hornung   
Herr Dr. Daniel Scheibe   
Herr Reinhard Senf   
Protokollführer 
Herr Thomas Otto   
 

 
Abwesend: 
 
 
Tagesordnung: 
Öffentlicher Teil 
 1   Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 
 

 2   Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung  
 3   Genehmigung der Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 08.05.2018  
 4   Einwohnerfragestunde  
 5   1. Änderung der Hauptsatzung der Stadt Wanzleben - Börde 

Vorlage: 46/BM/18 
 

 6   Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates  
 7   Bericht des Ortsbürgermeisters  

Nichtöffentlicher Teil 
 8   Genehmigung der Niederschrift (nichtöffentlicher Teil) vom 08.05.2018  
 9   Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates  
 
 
 
 
 

Bürgerinnen und Bürger  
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Öffentlicher Teil 
TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 
 
Der stellv. Ortsbürgermeister begrüßt alle Anwesenden. Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der 
Einladung und die Beschlussfähigkeit mit 5 Mitgliedern fest.  
  
 
TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 
 
Der Ortsbürgermeister Richter informierte, dass er sich verspätet. Der stellv. Ortsbürgermeis-
ter Dr. Scheibe stellt den Antrag, den TOP 4 zu verschieben, bis der Ortsbürgermeister Rich-
ter anwesend ist.  
 
einstimmig beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   
 
 
TOP  3 Genehmigung der Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 08.05.2018 
 
Die Niederschrift (öffentlicher Teil) wird genehmigt. 
 
mehrheitlich beschlossen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 1  Mitwirkungsverbot 0   
 
 
TOP  4 Einwohnerfragestunde 
 
Entfällt, da keine Einwohner anwesend sind. 
 
 
TOP  5 1. Änderung der Hauptsatzung der Stadt Wanzleben - Börde 

Vorlage: 46/BM/18 
 
19:08 Uhr Frau Hornung nimmt an der Sitzung teil. Somit sind 6 Ortschaftsräte anwesend. 
 
Der stellv. Ortsbürgermeister verliest den Beschlusswortlaut und bittet um Abstimmung.  
 
Der Stadtrat der Stadt Wanzleben – Börde beschließt die 1. Änderung der Hauptsatzung der 
Stadt Wanzleben – Börde.  
 
einstimmig beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   
 
 
TOP  6 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 
 
Herr Senf: 
- hat festgestellt, dass in der Bördestraße Höhe „Blume Hof“ die Straße abgesackt ist. 
- stellte weiterhin fest, dass bei der ehem. BHG die Klärgrube nicht richtig gesichert ist. Un-
fallgefahr besteht. 
Verantwortlich: Ordnungsamt 
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Herr Dr. Scheibe: 
- hat Bescheid vom TAV zur Oberflächenwasserbeseitigung bekommen. Fühlt sich ungerecht 
behandelt, da es in Dreileben kein ordnungsgemäßes Abwassersystem gibt und das Schmutz- 
und Oberflächenwasser zusammen im Graben abfließt. Möchte von der Verwaltung wissen, 
wie es dazu kam, dass der „Bürgermeisterkanal“ an den TAV überging. 
 
19:13 Uhr Herr Richter (Ortsbürgermeister) nimmt an der Sitzung teil. Somit sind 7 Ort-
schaftsräte anwesend. 
 
Frau Hornung: 
- merkt an, dass der Schacht am Silo (bei Brusche) eingefahren ist. 
Verantwortlich: Ordnungsamt/Bauamt 
 
Herr Früchel: 
- stellt fest, dass die Grabenmahd nicht ordnungsgemäß durchgeführt wurde. Viele „Brücken“ 
(Durchlässe) wurden gar nicht oder unzureichend gesäubert. Bittet die Verwaltung sich mit 
dem zuständigen Unterhaltungsverband in Verbindung zu setzen, damit zeitnah Abhilfe ge-
schaffen wird, da es auf den Herbst zugeht. 
Verantwortlich: Bauamt   
 
 
TOP  7 Bericht des Ortsbürgermeisters 
 
OBM Richter: 
- findet es seitens der Verwaltung sehr schade, dass es bezüglich der Erneuerung der Fahr-
bahnoberdecke auf der Hauptstraße keine Information an ihn gab. Die Bürger haben die Auf-
fassung, dass sich dadurch die Erschließung des Ortes an das Abwassernetz wieder verzögert. 
- die Resonanz zum Breitbandausbau ist deprimierend. Findet, dass dies eine Investition in die 
Zukunft ist. Wird zusammen mit den Ortschaftsräten das Gespräch mit den Bürgern suchen. 
Dr. Scheibe: 
- hat die Information, dass die Breitbandengel jeden Haushalt aufsuchen.   
 
 
  
 
 
 
 
 
 
gez. Jan Richter gez. Thomas Otto 
Vorsitzender  Protokollant(in) 
 


